六月廿七日 星期四 常年期第十二周 平日

進堂詠 詠二七8-9

上主是祂子民的力量,是祂受傅者的保障。求祢拯救祢的子民,福祐祢的嗣業, 牧養他們,提攜他們,直到永恆。

集禱經

天主,祢從不遺棄深切愛慕祢的人;求祢使我們永遠敬畏、愛慕祢的聖名,並仰 賴祢的聖名而生活。以上所求,是因祢的子,我們的主天主、耶穌基督,祂和祢及聖 神,永生永王。

讀經一(巴比倫國王把耶苛尼雅和所有的勇士擄到巴比倫去。)

恭讀列王紀下 廿四 8-17

耶苛尼雅登極時,年十八歲,在耶路撒冷做王三個月;他的母親名叫乃胡市達,是耶路撒冷人厄耳納堂的女兒。耶苛尼雅做了上主視為邪惡的事,就像他父親所做的一樣。那時,巴比倫王拿步高的屬下前來圍攻耶路撒冷。當他的屬下圍攻耶路撒冷時,巴比倫王拿步高親自來督戰攻城。猶大王耶苛尼雅和她的母親、臣僕、公卿以及太監,都出來向巴比倫王投降;巴比倫王把他們擴去,那時正是巴比倫王在位的第八年。他搶去了上主殿內和王宮中一切的寶藏,搗毀了以色列王撒羅滿為上主聖殿所製造的一切金器,正如上主所預言的;他也擴走了耶路撒冷的人民,所有的領袖和戰士,共一萬人,以及所有的工匠和鐵匠,只留下了地方上最窮苦的平民。他將耶苛尼雅擄到巴比倫去,也將太后、妻妾、太監,以及地方上的重要人物,都從耶路撒冷擴到巴比倫去。有七千壯丁,一千工匠和鐵匠,都是能作戰的勇士,都被巴比倫王擴到巴比倫去。巴比倫王立了耶苛尼雅的叔父瑪塔尼雅代他為王,給他改名叫漆德克雅。——上主的聖言。

答唱詠 詠七八 1-5, 8-9

<mark>答</mark>:天主!為了祢的光榮,求祢協助我們。

- 一、天主,異民侵入了祢的領土,褻瀆了祢的聖殿,使耶路撒冷成為廢墟;將祢僕人的屍首充作飛鳥的食物,把祢聖徒的血肉抛給地上的走獸。<mark>答</mark>
- 二、他們殺害了祢的聖徒,血流成河,染紅了耶路撒冷四周的水渠,沒有留下一人來 埋葬屍體。我們成了隣邦欺凌的對象,變為隣居嘲弄的笑柄。上主,祢發怒要到 何時,祢的怒火是否常燃不熄?<mark>答</mark>
- 三、求祢不要向我們追討祖先的罪債,求祢速來對我們表示慈愛,因為我們貧困,無 所依賴。
- 四、天主,我們的救主,為了祢的光榮,求祢協助我們,為了祢的聖名,求祢寬赦我們的罪過!<mark>答</mark>

福音前歡呼 若十四 23

答:阿肋路亞。

領:主說:誰愛我,必遵守我的話,我父也必愛他,我們要到他那裡去。

答:阿肋路亞。

福音(建在磐石上的房屋和建在沙土上的房屋。)

恭讀聖瑪竇福音 七21-29

那時,耶穌對門徒們說:「不是凡向我說『主啊!主啊!』的人,就能進入天國;而是那承行我在天之父旨意的人,才能進去。到那一天將有許多人對我說:主啊!主啊!難道我們沒有因祢的名字說過預言,因祢的名字驅逐過魔鬼,因祢的名字行過許多奇蹟嗎?那時,我必要向他們聲明說:『我從來不認識你們;你們這些做惡的人,離開我罷!』

「所以,凡是聽了我這些話而實行的人,就好像一個聰明的人,把房屋蓋在磐石上:任由風吹雨打,洪水冲擊,那座房屋,仍屹立不倒,因為基礎是建在磐石上的。但是聽了我這些話却不去實行的人,就好像一個愚昧的人,把房屋蓋在沙土上:禁不住風、雨、洪水的襲擊,那座房屋很快就倒塌了,而且倒塌得很厲害。」

耶穌講完了這些話,群眾都驚奇祂的教訓,因為祂教訓他們,具有權威,不像他們的經師。——上主的聖言。

獻禮經

上主,求祢接受這贖罪與讚頌之祭,藉以淨化我們的心靈,好能將滿懷熱情完全 奉獻,博得祢的歡心。以上所求,是因我們的主基督。

通用頌謝詞(四)(讚頌天主是天主的恩賜)

主、聖父、全能永生的天主!我們時時處處感謝祢,實在是理所當然的,並能使 人得救。祢原不需要我們的讚頌,我們對祢知恩報愛的心願,也出自祢的啟發,因為 我們的讚頌並不增加祢的內在榮耀,却藉着我們的主基督有益於我們自身的得救。

因此,我們聯合天上所有天使一起讚頌祢,不停地歡呼:

(另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用,請看《感恩祭典》)

領主詠 詠一四四 15

上主,眾人都擧目仰望祢,祢按時賜給他們食物。

或: 若十11,15

主說:我是善牧;我為我的羊捨棄性命。

領聖體後經

仁慈的上主,我們恭領了祢聖子的聖體、聖血,心靈得以振作;求祢使我們常能 虔誠地領此神糧,獲取圓滿的救恩。以上所求,是因我們的主基督。